

优环境 强培养 提能力 我市为技能人才成长 架梯搭台

本报讯(融媒记者 胡美樱子)日前,我市首个网格员劳动关系协调师技能培训班在永康五金技师学院开班。来自全市各镇(街道、区)的245名网格员参加培训。这意味着在我市技能人才队伍中,将首次出现劳动关系协调师的身影。

劳动关系协调师是从事宣传和监督劳动保障法律实施、管理劳动合同、参与集体协商、促进劳资沟通、预防与处理劳动争议等协调劳动关系的专业人员。劳动关系协调师是一个新职业,目前符合条件的人才还很少,拿到职业技能等级证书,对于个人将来的发展有非常重要的意义。参加培训的网格员纷纷表示,随着劳动力市场的不断扩大和法律法规的不断完善,对劳动关系协调师的需求只会越来越大,职业发展空间非常广阔。

劳动关系协调师培训班是我们的一个新尝试,接下来会常态化开展。市

人力社保局相关负责人表示,为鼓励大家参加劳动关系协调师培训,我市还出台了奖励激励政策,只要是取得高级工等级证书的学员,且符合补贴申领条件的,可申领职业技能培训补贴1600元。

开展劳动关系协调师培训是我市加快推进县域技能型社会建设的缩影。近年来,我市聚焦技能人才短板,围绕产业发展所需,坚持“优环境、强培养、提能力”的技能人才培养方针,统筹规划,健全机制,全市技能人才总量不断扩大,结构逐步优化。

我市出台了《职业技能培训补贴管理办法》《加快永康职业教育发展的十条意见》《智汇丽州人才新政20条》等政策,设立职业教育专项资金,建立重点产业技能人才评价体系,推进优秀技能人才直评高级工制度等举措。截至目前,我市累计发放职业技能培训补贴超1亿元,90余人获评省、金华市级高技能领军人才。

为进一步发挥企业在高技能人才培育方面的主体作用,我市开展了企业职业技能等级认定试点工作,构建了以职业资格评价、职业技能等级认定和专项职业能力考核等为主要内容的用人单位自主培训评价机制。自试点工作开展以来,我市共有95家企业、4家社会评价机构完成技能等级认定试点备案工作。同时,我市组织符合条件的技师、高级技师等成立技师协会,集结成技能人才互助团体,推动形成技能等级认定试点企业30多家、职业技能鉴定工作管理标准12项。此外,相关部门与135家规上企业深度合作开展“双环境、双导师、双岗位”育人,实施“新型学徒制”培育模式,根据需求开展订单式培训、委托式培训,每年为企业输送上千名技能人才。

职业技能竞赛对壮大技能人才队伍、推动经济社会发展具有积极作用。去年6月,我市成功举办第二届浙江技

能大赛,首开“省赛县办”的全国先河。我市依托中国五金之都的优势,连续14年举办“百工之星”“匠人新秀”“永武缙五金工匠”“技能大比武”等各类职业技能竞赛,重点聚焦钳工、焊工、车工、电工等制造类工种,开展焊接钢板、打磨零件等多项技能比拼。6000余名选手破格晋升为技师、高级工等高技能人才。

为充分发挥高技能领军人才在带徒传技、技能攻关、技艺创新、技能推广和人才队伍建设等方面的重要作用,我市依托行业、企业选拔生产、服务一线的优秀高技能人才,建设技能大师工作室。目前,我市共有技能大师工作室74家。其中,国家级、省级、市级工作室9家,每年重点培育省、市级高技能领军人才50名以上。

近三年,我市开展各类职业技能培训6.5万人次,全市技能人才累计达16.5万人,较“十三五”末增长101.2%,其中高技能人才增长57.1%。

600多家企业参展亮“铁甲” 试乘试驾活动助力农机装备“圈粉”

聚焦农林装备博览会

本报讯(融媒记者 许诺)4月26日,永康国际会展中心内,来自国内外的600多家农机装备企业齐聚一堂,各类适宜丘陵山区使用的农机装备纷纷亮相,吸引来自全国各地的客商洽谈合作。

当天,一批批客商在各参展企业的

展位前驻足,挑选心仪的产品。在四方集团展位里,来自重庆的陈英勇饶有兴趣地向工作人员询问小型插秧机和小型收割机的使用方法。

我来自重庆市江津区永兴镇万狮桥村。陈英勇介绍,万狮桥村是典型的丘陵地带,大型机器设备无法进场作业,

耕作只能靠人工,急需适合在小地块、大坡度环境中作业的农业机械提高种收效率,解决劳动成本过高的问题。

我在展会上看到了不少适合我们当地使用的旋耕机、收割机和插秧机。陈英勇说。

据了解,本届博览会现场设置了农机装备试乘试驾现场演示活动。在安全员全程指导下试驾体验后,不少客商被现代化耕种机械频频“圈粉”。

我市举办知识产权 律师助企培训 筑牢法治屏障 优化营商环境

“优环境 话营商”

本报讯(融媒记者 胡美樱子)4月25日下午,市司法局、市市场监督管理局联合金华市律师协会开展知识产权律师助企培训活动。全市杯壶行业、小家电行业的企业负责人参加。

培训会上,专家结合典型案例,讲解了知识产权相关法律法规,并围绕专利的侵权判定、专利技术的规避布局、商标涉外侵权裁判等内容进行分享,引导参训人员树立知识产权保护意识。互动交流环节,专家针对企业负责人提出的问题一一给予解答。

参加培训会的企业负责人纷纷表示,本次授课内容专业、讲解透彻,具有较强的针对性和实用性,让大家对知识产权的概念、加强知识产权管理等方面有了进一步的了解,增强了保护知识产权的意识。

市疾控中心开展 职业病防治法宣传活动 保障劳动者 职业健康权益

本报讯(融媒记者 李涵英)2024年4月25日至5月1日是我国第22个《职业病防治法》宣传周。4月26日上午,市疾控中心在市人力资源市场开展职业病防治法宣传活动,普及职业病防治知识,提高劳动者自我防护的意识和能力,保障广大劳动者的职业健康权益。

活动现场,工作人员通过宣传展板、宣传手册,介绍了常见职业病的危害与预防措施,并耐心解答劳动者们所关心的问题,引导广大劳动者树立职业健康意识。

共沐书香

4月26日,市沐心儿童青少年社工服务中心组织四路小学、新楼小学、江瑶小学、大后小学的32名学生参观市图书馆。学生们了解了图书馆的功能分布和服务内容,体验了自助借还机、智能书架、绘本机等设备,感受图书文化的魅力。

融媒记者 吕晓婷 摄



扶残助残 健康护航

象珠镇开展残疾人健康体检和健康教育讲座活动

本报讯(融媒记者 胡美樱子)为深入贯彻落实残疾人保障政策,提升残疾人的身心健康水平和生活质量,象珠镇政府、市中医医院医共体象珠镇分院、象珠镇清溪残疾人之家、市第三人民医院于4月19日和4月26日分别开展了残疾人健康体检和健康教育讲座活动。

4月19日早7时,中医院医共体象珠镇分院工作人员为残疾人提供健康体检服务并发放爱心早餐。健康体检服务

内容包括内外科、血常规、血糖、血脂、肝功能、心电图等。

4月26日下午,在象珠镇清溪残疾人之家,市第三人民医院专家李琼爱结合残疾人常见健康问题,以“关心关爱与陪伴”为题举办讲座,讲解了如何共处与陪伴、安全防范、救助政策、自我调节等内容。中医院医共体象珠镇分院医务人员为残疾人解读了健康体检报告,讲解了饮食健康小知

识。同时,中医院医共体象珠镇分院联合镇食安办、精卫办、综治办开展食品安全、心理健康知识科普宣传活动,现场发放食品安全、反诈、禁毒、消防等宣传资料。

象珠镇政府相关负责人表示,希望通过此次活动,让残疾人感受到社会的关爱和温暖,增强健康意识和自我保健能力,促进残疾人事业的不断发展和进步。